

В диссертационный совет Д 212.002.06
при Федеральном государственном образовательном
учреждении высшего профессионального образования
«Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»
150000, г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 3, ауд. 308

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Яо Куаме Вилфреда**, выполненной на тему:
«ОЦЕНКА ПОТЕНЦИАЛА ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ
РЕСПУБЛИКИ КОТ-Д'ИВУАР» и представленной к защите на соискание уче-
ной степени кандидата экономических наук по специальности «08.00.05 – Эконо-
мика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Динамика современного развития мировой и национальной экономических систем многофакторная и многовариантная. В условиях усиления глобализации объектами внимания мировой экономической науки стали концепции инновационного развития и современные сценарии формирования наукоемкой экономики. Особую важность его результаты имеют для государств с развивающейся экономикой сырьевого типа, к которым относится Республика Кот-д'Ивуар.

В связи с этим для Республики Кот-д'Ивуар как отдельного кластера и страны Западной Африки сегодня характерны проблемы, связанные с оценкой потенциала инновационного развития на уровне национальной экономики.

Значимость создания и развития механизма управления инновационной деятельностью для Республики Кот-д'Ивуар связана с глубоким отставанием от мирового уровня научно-технического развития по многим параметрам. В их числе: нерациональное использование материального и человеческого потенциала, отсутствие связи между созданием инновационного продукта и внедрением разработок на рынок, длительность окупаемости вложений в инновации в условиях сильной зависимости от кредитов международных институтов.

Перечисленные факторы, наряду с современными тенденциями в экономике Республики Кот-д'Ивуар, обуславливают необходимость создания национальной инновационной системы с построением ее инновационной инфраструктуры. Таким образом, наряду с повышенным вниманием к процессу перехода экономики страны на инновационный тип развития существуют проблемы, связанные с недостаточной проработанностью подходов к управлению инновационной деятельности на национальном уровне.

Разработка подходов к оценке потенциала инновационного развития является необходимым драйвером для научно-методического обоснования успешного развития экономики Республики Кот-д'Ивуар в условиях высокой неопределенности внешней и внутренней среды, что подтверждает актуальность, необходимость и практическую значимость исследования автора.

Среди основных результатов, выносимых на защиту, следует выделить:

- условия и факторы с классификацией приоритетов формирования потенциала инновационного развития, на основе которых разработаны индикаторы, отражающие специфику социально-экономического развития Республики Кот-д'Ивуар.

- роль участия человеческого капитала и ключевых отраслей в динамике инновационного процесса и росте потенциала инновационного развития;

- модели для оценки потенциала инновационного развития на основе оригинального подхода и формирования инструментария.

- направления совершенствования государственной политики по активизации инновационной деятельности в целях роста потенциала инновационного развития страны.

Вместе с тем, отмечая актуальность диссертационного исследования, следует высказать некоторые замечания:

1. Необходимо было пояснить, какая роль отведена интегральному индексу инновационного роста в построении базовой модели долгосрочной динамики развития страны?

2. Какие основные виды рисков сопутствуют управлению компонентами этого интегрального индекса?

Основываясь на представленных в автореферате сведениях, отметим, что автореферат и диссертация представляют собой самостоятельное, логически завершенное научное исследование.

Диссертационная работа Яо Куаме Вилфреда «Оценка потенциала инновационного развития республики Кот-д'Ивуар» является оригинальной, обладающей признаком завершенности, и соответствующей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. за № 842, а ее автор – Яо Куаме Вилфред, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Отзыв составлен: 3 марта 2016 года

Д-р экон. наук, профессор
Мильская Елена Андреевна
Профессор кафедры «Мировая
экономика и промышленная политика
регионов»

ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный политехнический
университет Петра Великого»

Контактные данные:

Адрес: 195251, г. Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29

Тел. +7(812)5347271

E-mail: santa2000@mail.ru

Подпись Мильской Е.А. заверяю:

